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AutogenA trAnsplAtAcijA tkivA
Steam (matične) ćelije i faktori rasta su izuzetno uzbudljivo područje anti aging 
medicine, koje stiče sve više pristalica. Postupak je prilično jednostavan: od 
pacijenta se uzmu jedan ili dva uzorka krvi, ne više od onoga što se uzima 
kod laboratorijskih analiza, zatim se posebnim postupkom krv profiltira i iz 
iz krvne plazme izdvoje faktori rasta i steam ćelije koje se mezoterapijskim 
postupkom ubace na željeno mesto, obično u lice. Oni doprinose regeneraciji 
tkiva, čime se izgled lica obnavlja u smislu da se popunjavaju bore, a koža 
zateže, jer steam ćelije preuzimaju oblik susednog tkiva. Sve se završava za 
nekoliko sati.

Svetlosna energija (laseri , IPL...) 

+ radiofrekventne struje + mezoterapija su 

metode koje pokušavamo da objedinimo 

kako bi dobili najbolje moguće rezultate. 

formule za pojedine probleme, ali je teško jedan uspešan slu-
čaj preslikati na drugi. Svaki čovek je drugačiji, kvalitet i stanje 
kože i tkiva se razlikuju, pa je zato važno da lekar prati učinak 
mezoterapijskih tretmana i pravilnom  kombinacijom lekova i 
supstanci dovede do najboljeg učinka. 
 Svi lekovi i supstance koji se mezoterapijom ubacuju (vita-
min C, kompleks vitamina B, pentoksifilin, lidokain....) su regi-
strovani i odobreni za upotrebu od strane nadležnih institucija 
Srbije. Kod nas još ne postoji ni jedan registrovan mezoterapij-
ski koktel, iako su oni u upotrebi u većini drugih zemalja. Cilj 
Udruženja biće da inicira njihov uvoz, uz uobičajenu proceduru 
registrovanja za upotrebu na našem tržištu.

Hirurgija ne može sve
Hirurzi-plastičari do skora su bili kruti po pitanju novih metoda 
anti aging medicine i godinama su izbegavali sve što nije hirur-
gija - to nije bilo ono za šta smo se godinama spremali. To smo 
poredili sa situacijom kada pilot “konkorda” sedne za komande 
nekog malog dvokrilca! Međutim, kao što pilot mora da zna da 
upravlja i jednim i drugim avionom, tako smo i mi shvatili da je 
naše znanje nepotpuno bez znanja o anti aging medicini, koju  
kao hirurzi nismo imali u svojoj obuci. 
 Najveći stručnjaci estetske hirurgije predviđaju da će u 
budućnosti ona imati manje velikih operacija, a sve više malih, 
neinvazivnih intervencija koje daju brže, iako kratkotrajnije 
rezultate. Mezoterapija je jedna od njih, ali ne treba zaboraviti 
ni lasere i radiofrakventne struje, kojima se može zategnuti 
koža lica i bez operacije. To su sve procedure koje hirurg mora 
da praktikuje kako bi dobio zadovoljavajuće rezultate. Tempo 
života je sve brži i sve manje ljudi može da odvoji 10-15 dana 
koliko traje oporavak i rehabilitacija, znači i izostanak sa posla, 
kod većih estetskih operacija. Hirurg koji poznaje i anti aging 
medicinu u prilici je da objasni pacijentu šta je za njega najbo-
lje, u kojoj situaciji se može pokušati sa neoperativnim meto-
dama, ali i da mu jasno kaže da je operacija neophodna kada 
se drugačije ne može doći do željenih rezulatata. On, dakle, ne 
mora da forsira samo jednu stvar - operaciju ili neoperativnu 
metodu - jer poznaje oba pristupa. •


